

曾在2011年奪冠的李娜，27日在2013年法國網球公開賽女單第一輪的比賽中，直落兩盤以6比3、6比4的比分擊敗西班牙紅土好手加里奎斯，順利躋身女單第2輪。接下來，她將迎戰美國選手馬泰克。首輪獲勝後，李娜在今年法國網冠的賠率提升至第4位。

首輪過關 法網前景被看好 李娜奪冠賠率升第4

在博彩網站開出的法網冠軍賠率中，拿度、祖高域、費達拿佔據男單三甲，且地位無可撼動。女單則由「細威」莎蓮娜威廉絲以1賠1.72毫無懸念地位居榜首，舒拉寶娃和阿薩蘭卡分列2、3位。第4名是目前世界排名第6的李娜。

拒靠想像重演歷史

兩年前，李娜就是在澳網取得亞軍的情況下，實現登頂法網的目標。如今對於「是否有信心重演歷史」的問題，李娜顯得很平靜：「沒有那麼多歷史重演，網球比賽是靠自己打的，不是靠想像的，所有比賽都要靠自己一分一分地去打。」

不過，李娜的教練卡洛斯則認為，以「中國一姐」目前的狀態和水準絕對配得上法網冠軍。在卡洛斯看來，相比於草地和硬地，李娜在紅土場上的優勢無疑更明顯，「我認為以她目前的狀態，肯定有機會奪得冠軍。」目前，這對師徒已經合作了將近7個月時間。

根據賽程，李娜將在第2輪面對美國選手馬泰克，後者在首圈以2：0擊敗西班牙球員里諾。本賽季，李娜與馬泰克曾在斯圖加特站有過一次交手，當時李娜以勝利告終。對於這場比賽，李娜表示：「最起碼可以先休息兩天，比賽的

事情星期四再說。」

至於另一位中國選手鄭潔亦在取得今年法網的第一場勝利後說，今年自己在法國不是作為種子選手參戰，因此沒有甚麼目標和壓力，只希望低調地把每一場比賽打好。

鄭潔輕鬆上陣晉級

鄭潔27日在首輪比賽中以6：4、6：1戰勝塞爾維亞選手多隆茨，順利晉級下一輪。她說，儘管對比賽結果非常滿意，但過程其實並不像比分看起來那麼容易。

鄭潔的下一個對手是美國選手奧丁。兩人在草地上有過一次交鋒，鄭潔當時直落兩盤獲勝。「我們沒有在紅土場上交過手，只看過她的比賽。最近，在布魯塞爾公開賽上，我看著她從預選賽打上來，狀態還不錯。」

香港文匯報記者 梁啟剛

■鄭潔晉級第二輪比賽。路透社



中華拾錦

國乒將遣主力戰世巡賽

2013年國際乒聯世界巡迴賽將於6月12日至16日在吉林省長春市五環體育館舉行。本次比賽也是巴黎世乒賽後中國乒乓球隊首次集體亮相。中國隊此次將盡遣全部主力出戰，其中，長春籍名將王皓、世乒賽冠軍張繼科、李曉霞將領銜向冠軍發起衝擊。此外，德國的波爾，日本的石川佳純、松平健太，韓國的石賀淨和新加坡的馮天薇、于夢雨等世界頂尖高手也將同場競技。

費度冠軍賽7月蘇州舉行

蘇州太湖國際高爾夫俱樂部將於7月1日開啟費度亞洲盃系列賽上海站賽事，助興尼克·費度的全球高爾夫發展計劃。第六屆費度上海冠軍賽是2013-2014年費度亞洲盃系列賽的一部分，來自全國各地的12-21歲的年輕高爾夫球手，將在蘇州太湖之濱展開36洞的角逐。屆時，6次大滿貫得主尼克·費度將主持比賽。

于頌奪世界柔道大師盃

在俄羅斯秋明舉行的世界柔道大師盃當地時間26日落下帷幕，中國柔道選手于頌(下圖)奪得女子78公斤以上級冠軍。俄羅斯世界柔道大師盃是奧運會最高級別的比賽，也是繼奧運會、世錦賽後最高級別的比賽。于頌是2012年世界柔道大獎賽中國站這個級別的冠軍，她在決賽中有驚無險地戰勝了世界排名第二的巴西名將阿爾瑟曼。

■新華社



傅家俊 率3國手晉無錫精英賽



■傅家俊躋身無錫精英賽正賽。資料圖片

28日，2013年世界桌球無錫精英賽資格賽在英格蘭西南諾克斯學院進行最後爭奪，香港球手傅家俊戰勝對手華斯，打入下月17日展開的主賽圈；但「1哥」沙比就意外以3：5不敵柏格特，無緣晉級。除傅家俊殺入主賽圈外，于德陸、曹宇鵬和陳詰3名中國球手亦戰勝各自對手，鎖定主賽圈席位。

傅家俊資格賽的對手是華斯。在耗時近40分鐘才磨下首局後，傅家俊第2局手感回暖，一桿43分後，第2次上手完成超分；緊接着在第3局趁勢轟出一桿111分。0：3落后的局面之下，華斯在第4局放手一搏，3次上手拿下70分，在中場休息之前扳回一局。

休息之後，傅家俊再度成為比賽的掌控者，一桿104分成功拿到賽點，第6局的亂局大戰中，經驗豐富的傅家俊在48：48平之後，佔得先機拿下勝利，5：1摘得新賽季首勝。

奧蘇利雲退賽

另外，上月復出即衛冕桌球世錦賽的「火箭」奧蘇利雲，昨以私人理由退出中國無錫精英賽資格賽，具體退賽原因他並沒有透露。奧蘇利雲的比賽原在29日舉行，他的退賽讓排名第74位的英國選手沃克利直接晉級主賽圈。

無錫精英賽是2013/14賽季的第一站，也是職業桌球系統中，首次採用128位職業選手全部從同一輪次上場的賽制。通過一輪的資格賽，勝出的64人將趕赴無錫進行主賽圈階段的較量。

■香港文匯報記者 梁啟剛

「健力寶」足球隊 將重返巴西

對於中國足球而言，「健力寶」是一個讓人無法忘卻的名字，「健力寶青年隊」曾寄託了一代足球人的希望。27日，健力寶集團宣佈，將啟用原「健力寶青年隊」的成員組建「健力寶明星足球隊」，繼續聘請朱廣滬為主教練，並於2013年年底重訪巴西。

1993年11月組建的健力寶青年隊曾寄託了中國足球一代人的希望。在健力寶集團的出資贊助下，一批1977、1978年年齡段的足球精英被送往巴西進行集中訓練，隊中如李金羽、李鐵、張效瑞、李瑋鋒等很多球員，日後成為了前些年中國足球叱吒風雲的人物。

「當年健力寶隊的解散，只是一個短號，今天，我們將啟用原健力寶青年隊的人馬，組建「健力寶明星足球隊」，球員將在今年年底重訪巴西，對當年的模式重新檢視。這僅僅是健力寶重新進入足球領域的第一步，健力寶集團希望在自身發展的同時，能夠為中國足球盡綿薄之力。」健力寶集團董事長葉紅漢說。

■新華社



■第一批前往巴西的健力寶青年隊。網上圖片

姚明提議設名人堂 紀念前輩

姚明，曾經的中國體壇旗幟性人物，退役兩年仍然活躍在公眾的視線中。近日，他接受了央視《風雲會》的專訪，就成為體壇風雲人物評委、首次參加全國政協會議等多個話題給出了回答。

體壇風雲人物評選時，現場出現了很多老一輩的體育前輩，但現在的人卻很少知道他們，為此，姚明建議應該設立名人堂來傳承歷史，「我們的體育事業在最近的二三十年裡，迎來了市場化的大發展和聲譽上的變化，但我們的腦海裡對五六十年代的那些體育代表團、那些體育前輩來說卻有些空白，我們可以知道一兩個名字，但無法如數家珍地知道他們做過甚麼。他們就像是一顆天上的星星，有光芒但非常黯淡。我認為我們的體育積累到今天，應該去建立一項體育名人堂之類的東西。如果我們不紀念過去，我們也會被後人忘記。這樣我們



■姚明(右)今年3月出席兩會，「鶴立雞群」。資料圖片

的歷史傳承就沒有辦法一代一代積累起來為以後做鋪墊。」

今年，姚明首次參加全國政協會議，「當時很緊張，有些誠惶誠恐，」姚明說：「第一次參加全國的政協，而且都知道兩會非常受關注，都希望自己有一個至少平平安安的開局，不希望自己一鳴驚人，只希望自己不要有任何的失態，不論是說話還是舉止。」

■香港文匯報記者 陳曉莉